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Probate – Inheritance  
Tax Assessment
For many Executors and Trustees the responsibility of 
dealing with a deceased’s Estate is a once-in-a-lifetime 
experience. You have to make a number of important 
decisions in a very short space of time and all when the 
loss is most difficult to come to terms with.

The position of Executor is an important one in law and 
has defined personal liability and responsibility. To exhibit 
due diligence to beneficiaries and more importantly HM 
Revenue & Customs, an Executor or advisor will instruct a 
firm Regulated by RICS.

Even if the estate will be taxed at 0%, a valuation remains 
an essential tool for an Executor. The inventory will still 
be used for identification of bequests, trust items, family 
division and proof of value.

Our valuations are prepared to the International Valuation 
Standards requirement of the ‘Red Book’.

The report will cover sections of:

• Jewellery 
• Vehicles 
• Antiques, Fine Art & Collections 
• General Furniture & Effects

goldingyoung.com

 Free Quotations
 Full Packing Service
 Suppliers of Packing Materials
 Shipping &  Storage Arranged
 Antiques &  Fine Art Specialists
 Specialist Piano Movers

 Movers

Contact Andrew Lowes on 07970 742577 for a quote 
or email lowes@goldingyoung.com

Removals –  
& Commercial

Household
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Lincoln Collective Sale

A Cartier Panthere ladies 
wristwatch, with bi-colour strap, 
cream dial, blue hands and date 
aperture, quartz movement, marked 
in red Cartier 183949, the dial 2.5cm 
wide, 72.2g all in, with slip carry 
case. 
SOLD for £1,300

An 18ct white gold emerald and 
diamond cluster ring, the oval cut 
emerald in claw setting surrounded 
by fourteen round brilliant cut 
diamonds, unmarked, ring size N½, 
6.2g all in. 
SOLD for £550

A 9ct gold charm bracelet, on thin 
flat curb chain, with arrangement of 
9ct gold and other charms to include 
swivel agate fob, violin, trousers, 
policeman’s helmet, moped, etc., 
31.5g all in. 
SOLD for £500

A Clarice Cliff lotus shaped 
jug, decorated with an abstract 
design of fruit to include melons, 
oranges, etc., within orange bands, 
unmarked, 29cm high. Believed to 
be an original Clarice Cliff piece by 
the Clarice Cliff Collectors Society 
2001.
SOLD for £500

An Edward VII/George VI silver four 
piece tea set, comprising teapot, coffee 
pot, milk jug, sugar bowl, with fluted 
border and brown ebonised handle 
and knop, Birmingham 1936 and 1937, 
35.05ozt gross.
SOLD for £480

A Goldscheider Art Deco figure 
by Claire Weiss, modelled in the 
form of a lady wearing grey and 
red floral dress standing beside 
greyhound on oval base, impressed 
marks to underside, monogram and 
numbered 7327 122 31, 33cm high. 
SOLD for £300

A group of WWII war medals, a 
1939-1945 Flight Sergeant Henry 
Garratt campaign medal, air crew 
Europe Star and 1939-1945 star, 
a caterpillar club badge with 
associated membership paperwork, 
prisoner of war records, etc.  
Sergeant Garratt was flying from 
RAF Bardney with number 9 
Squadron 24/25th June 1944 on a 
Lancaster LL853, WS-W as a rear 
gunner when shot down. 
SOLD for £1,000

A coin album, containing six one 
twentieth of an ounce silver coins 
with gilded finish, to include an 
Australian nugget, Canadian fine 
gold leaf, and various other pound 
coin and three pence pieces. (1 album) 
SOLD for £380

A late 19th/early 20thC enamel 
sign, Fresh Palethorpes Sausages 
To-Day, lettering in blue and white, 
manufacturers stamp to base, Bruton 
of Palmers Green, 94cm high, 38cm 
wide. 
SOLD for £260

A charm bracelet, the elongated and 
hammered figaro links, with heart 
shaped padlock and safety chain, 
yellow metal stamped 9ct, 18cm 
long, 29.4g. 
SOLD for £500
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A stripped pine dresser, 
the rectangular top with rounded 
corners above two frieze drawers, 
on plain legs with pot board, 77cm 
high, 151cm wide, 50cm deep. 
SOLD for £280

A set of Mikimoto cultured pearls, 
comprising graduated necklace, on 
knotted string strand, with yellow 
metal clasp, 44cm long, 14.1g all in, 
boxed. 
SOLD for £260

A Jaeger-LeCoultre Marina 
desk clock, with a black and 
gilt decoration of floral sprays 
and birds, with Swiss eight day 
movement on circular foot, 16cm 
high, 21cm wide. 
SOLD for £360

20thC ceramics, comprising Royal 
Worcester Fruits of Bloom cabinet 
plate, D Shinnie, 27cm diameter, 
two Royal Copenhagen pin dishes, 
two Hamilton Fruits of Bloom 
gilded coffee cans, and a Belleek 
milk jug. (6, AF) 
SOLD for £380

An early to mid 20thC Chinese 
carpet, 
with a design of coloured flowers and 
leaves on a blue ground, with one 
wide border, 353 x 286 cm. SOLD for 
£550

A late 19thC or early 20thC medical 
human skeleton, not strung, 
possibly incomplete, in Adam 
Rouilly pine box. 
SOLD for £700

A brass WWII German 
Kreigsmarine u-boat or submarine 
clock, the silvered dial with Arabic 
numerals, engraved with the Third 
Reich eagle and 1073 N, later 
mount, the dial 17cm diameter. 
SOLD for £280

A Oris automatic gentleman’s 
wristwatch, 
the black face with numbered 
border and seconds dial with 
twenty five jewel movement, and an 
openwork shock resistant back, on 
black leather strap, the dial 3.5cm 
wide. 
SOLD for £240

A pair of 9ct gold oval cufflinks, 
each bearing the initial ARJ, dated 
1960, Birmingham, 7.4g, in fitted 
case.
SOLD for £130

A Victorian and mahogany extending 
dining table, 
with three loose leaves, the top with 
a moulded edge and rounded ends, 
on cabriole legs, with pad feet, and 
castors, 73cm high, 291cm long, 129cm 
wide, one leaf associated.
SOLD for £200
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Grantham Collective Sale

A ruby and diamond three stone 
gypsy ring, one diamond lacking, 
set in yellow  metal, stamped 18ct, 
size I, 7.1g.
SOLD for £280

An 18ct white gold and diamond 
bangle, in a crossover design, set 
with a princess cut diamond, approx 
¼ct, 15.6g.
SOLD for £550

A George V silver three piece tea set, 
with central ribbed banding, raised on 
lions head capped paw feet, comprising 
teapot, cream jug and sugar bowl, 
Birmingham 1922, 33.20oz.
SOLD for £500

A George V gold full sovereign 
1911, with a plated pendant mount 
and neck chain.
SOLD for £360

A Royal Crown Derby porcelain 
Royal Antionette pattern part tea 
service, comprising sucier, six tea 
cups and saucers and tea plate, 
together with a Royal Crown Derby 
Royal Pinxton Roses pattern tea cup 
and saucer.
SOLD for £360

A George V gold full sovereign 
1911, 8.0g.
SOLD for £360

A Jaeger le Coultre Atmos clock, 
brass cased, serial number 421013, 
22cm high, 18cm wide, 14cm deep.
SOLD for £440

A late 19thC French green onyx and 
brass clock garniture, circular brass dial 
with enamel chapter ring bearing Roman 
numerals, eight day movement by Japy 
Frères et Cie, with coil strike, the case 
of serpentine form, surmounted by a 
lion with a ball above a four sided glass 
case, flanked by brass capped fluted 
Corinthian columns, raised on a base on 
brass feet, with mercury pendulum and 
key, together with a pair of green onyx 
and brass urns and covers, raised on 
concave bases, 39.5cm high.
SOLD for £320

A George V silver coffee pot, of 
fluted baluster form, Chester 1935, 
26.2oz all in.
SOLD for £360

A Matthew Norman brass carriage 
clock, rectangular dial with chapter 
ring bearing Roman numerals, day, 
alarm and date dials, and moon phase, 
repeater twin barrel movement, with 
coil strike, the case of serpentine form, 
with key, guarantee and certificate, 
serial number 18954, boxed, 14.5cm 
high.
SOLD for £700
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An Arts and Crafts brass wall 
mirror, of rectangular section, 
embossed with the head and 
spreading wings of an eagle, above 
birds in clouds, deer, serpents, a 
lion, peacock, other animals and 
birds, over a sea of fishes, set 
centrally with an oval bevelled glass 
plate, 96cm x 139cm.
SOLD for £3,600

English silver and copper coinage, 
including florins, shillings and 
sixpences, European coinage and 
banknotes.
SOLD for £550

A Qing dynasty Chinese flambé 
glazed moon vase, with twin dragon 
handles, decorated with a purple 
flambé drip glaze over a mottled 
brown ground, 40.5cm high.
SOLD for £500

A George V silver three piece tea 
set, of faceted form, raised on four 
hoof feet, comprising teapot, cream 
jug and sugar bowl., Birmingham 
1923, 28.73oz all in.
SOLD for £420

An Edward VII gold full sovereign 
1909, 8.0g.
SOLD for £360

A Matthew Norman brass cased 
carriage clock, rectangular dial 
bearing Roman numerals, twin barrel 
movement, with coil strike, the case 
of architectural form, with key, and 
certificate, serial number 15111, boxed, 
15cm high.
SOLD for £280

Two Qing dynasty Chinese blue 
and white ginger jars, cover 
lacking, decorated with flowers and 
buddhistic emblems, 19cm and 18cm 
high respectively.
SOLD for £300

A Japanese Meiji Period Ojime bead 
necklace, consisting of nineteen brass 
or copper beads, in various forms, 
with embossed or inlaid decoration.
SOLD for £550

A Qing dynasty Chinese late 19thC 
cloissonné enamel vase, of three 
sectional baluster form, decorated 
centrally with four gilt metal and 
enamel roundels, decorated with 
bats, within a ground profusely 
decorated with assorted flowers, 
four character mark, 33.5cm high.
SOLD for £1,100

A Shelley porcelain Mode shape 
part tea service, designed by Eric 
Slater, decorated with flowers, pattern 
number 11755, printed and painted 
marks, comprising four teacups, six 
saucers and tea plates, a bread plate, 
and a cream jug. (AF)
SOLD for £380



PRIVATE CLIENT & 
PROFESSIONAL 
SERVICE 
DEPARTMENT
We value personal property for private and 
corporate clients. Our team have valued 
family heirlooms, art collections and museum 
holdings for a variety of purposes.

We are the only auction house in the region 
to have a bespoke Private Client Department 
with:

• Three Chartered Arts & Antiques Surveyors

• �Four RICS/Antiques Trade Gazette 
professional assessment award-winning 
valuers

• Two In-house qualified jewellery valuers

• �Experience in abundance and diversity  
since 1864

• �Ten professional staff with RICS, NAVA or 
SoFAA qualifications.

For initial advice contact the following Chartered 
Auctioneers & Valuers:

Bourne, Stamford & South	 Grantham, Lincoln & North 
Colin Young MRICS	 William Gregory MRICS 
01778 422686	 01522 524984
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Bourne Collective Sale

A set of six 19thC style elm country-
made chairs, each with a spindle back, 
solid seat, on turned legs with crinoline 
stretcher, including two stretchers, each 
bearing label for Brights of Nettlebed. 
SOLD for £750

Loch Lomond Four Heavenly Kings 
Single Malt Whisky collection, 
comprising twenty-five year old distilled 
1996, cask No. 30, 51.4% vol, 70cl, 
twenty-three year old 1998 distilled, cask 
No. 189, 52.3% vol, 70cl, twenty-one year 
old, 2000 distilled, cask No. 1048, 53.2% 
vol, 70cl, and twenty-year old distilled 
1997, cask No. 4968, 52.6% vol, 70cl, in 
a presentation box, with outer carrying 
case, and outer packaging. 
SOLD for £750

A 19thC Continental console table, with 
grey marble top on an ornate giltwood 
carved base decorated with cherubs, 
flowers, scrolling motifs, etc., 68cm high, 
107cm wide, 47cm deep. 
SOLD for £550

A Capodimonte porcelain figure group, 
The Last Supper by Jermano Cortese, 
on a giltwood plinth, signed, stamped 
and numbered 500, with certificate of 
authenticity, 34cm high, 83cm wide, 
39cm deep
SOLD for £310

A Loch Lomond 1966 Single Highland 
Malt Scotch Whisky Copper Still, No. 2, 
47% vol, 70cl, in a presentation box with 
two gloves and paper guarantee stating 
that the whisky was drawn from cask 
No. 2800 on 14th October 1966 
SOLD for £420

A Savage No.4 .303 calibre bolt action 
rifle, serial number 94C5866, barrel 
length 64cm, 112cm long overall, with 
deactivation certificate number 184482. 
For Sale by TENDER - Final bids to be 
submitted by 12 noon Wednesday 25th 
September. 
SOLD for £400

A Game of Thrones whisky collection, 
comprising nine bottles of Single Malt 
Whisky, Clynelish 51.2% vol, Oban Bay 
Reserve, 43.1 vol, Mortlach, aged fifteen 
years, 46% vol, Royal Lochnagar, aged 
twelve years, 40% vol, Dalwhinnie 
Winter’s Frost, 43% vol, Lagavulin, 
aged nine years, 46% vol, Cardhu Gold 
Reserve, 40% vol, Talisker Select Reserve, 
45.8% vol, The Singleton Glendullon, 
40.1% vol, each 700ml, boxed, together 
with a Tasting Collection, boxed, and 
three bottles of Johnnie Walker Blended 
Scotch Whisky, comprising A Song of Ice, 
White Walker and A Song of Fire. 
SOLD for £600

A Smiths and Co The Brewery of 
Oundle verre eglomise advertising 
sign, 38cm x 31cm, together with a 
photograph depicting a Smith and Co 
steam driven dray, 17cm x 21.5cm. 
SOLD for £1,300

An 18thC flame mahogany cased longcase 
clock, the brass dial with silvered Roman 
numeral chapter ring for William Smithfield 
Romford, seconds dial, and date aperture, 
eight day movement, with strike and silent, 
surrounded by brass spandrels, the hood 
with an arched moulded cornice above 
two parcel gilt columns, the trunk with 
a panelled door and reeded decoration, 
on bracket feet, with key, pendulum and 
weights, 218cm high
SOLD for £800

Philately. A collection of QEII and later 
stamps, collector’s stamps and first day 
covers, for first and second class, and 
various penny and pound decimals, in 
seven green presentation folders. 
SOLD for £850
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Various collector’s coins and 
first day covers, comprising 
2008 Olympic Games Handover 
Ceremony two pound coin, Golden 
Jubilee packs, British Army Uniform 
packs, a silver proof one pound coin, 
etc. 
SOLD for £340

The Glenlivet Single Malt Scotch 
Whisky XXV, aged twenty-five years, 
batch number 0220F, 43% vol, 70cl, 
boxed
SOLD for £300

An Elizabeth II silver presentation 
bowl, of oval form, with hammered 
design and central Galton Institute 
floral banner, presented to Professor 
DF Roberts Galton Lecturer 20th 
September 1990, London 1978, 
21.71oz, 27cm wide.
SOLD for £360

An 18ct gold two stone diamond 
twist ring, set with two round 
brilliant cut diamonds, each approx 
0.10ct, in six claw setting, ring size 
M, 2.6g all in, boxed. 
SOLD for £300

An oak refectory table, the 
rectangular top raised on turned legs 
united by a H shaped stretcher, 74cm 
high, the top 93cm x 213cm.
SOLD for £360

An M1 Garand .30/06 calibre self 
loading rifle, serial number 3191658, 
barrel length 60cm, 110.5cm 
long overall, with deactivation 
certificate number 184479. For 
Sale by TENDER - Final bids to be 
submitted by 12 noon Wednesday 
25th September.
SOLD for £330

A Royal Crown Derby Old Imari 
porcelain comport, gold ground, 
pattern 1128, printed marks, 26cm 
wide, boxed.
SOLD for £440

A Smeg four door fridge freezer, in 
cream, FQ960p, 186cm high, 92cm 
wide, 69cm deep.
SOLD for £300

Folio Society. Various works relating 
to Egypt Revealed, Icelandic Sagas, 
Blake Jerusalem, works relating to 
Leonardo Da Vinci, etc.
SOLD for £400

A 19thC oak dresser, the top with 
a dentil moulded cornice, above 
a recess with two cupboard doors 
beneath inlaid with shell paterae 
flanked by two shaped shelves and 
an under shelf, the base with three 
drawers above a shaped under tier, 
raised on turned legs, 195cm high, 
191cm wide, 50cm deep. (AF) 
SOLD for £280



Entries invited for all future sales. Visit goldingyoung.com for all sale and service information.	 Chartered Auctioneers & Valuers • Arts & Antiques Surveyors

An Enfield SMLE .303 calibre bolt 
action rifle, serial number G3349, 
barrel length 64cm, 114cm long 
overall, with deactivation certificate 
number 184481
SOLD for £400

An Enfield SMLE .303 calibre bolt 
action rifle, serial number S9980, 
barrel length 64cm, 112cm long 
overall, with deactivation certificate 
number 184480
SOLD for £460

A Tamron 150x600mm lens, f/5-6.3 
DI VC USD G2, boxed
SOLD for £420

A 9ct gold Rotary lady’s 
wristwatch, 
the circular watch head, with an 
oval etched design frame, on bark 
effect bracelet, 14.8g all in. 
SOLD for £200

An Omega Seamaster automatic 
stainless steel cased gent’s 
wristwatch,
 the silvered batoned dial, with date 
and day aperture, on bracelet, the 
dial 3.5cm diameter.
SOLD for £340

A selection of World and UK 
banknotes, 
comprising United States of 
America one hundred dollar bills 
stamped counterfeit, Japanese 
rupees, Malawi Kwachas, Disney 
Land dollars, British one pound 
notes, etc.
SOLD for £220

A Canon EOS 80D camera, 
with a Canon EFS15-85mm lens, 
and camera hood, with charger.
SOLD for £440

A 1970s teak coffee table, 
the oval top inset with a glass panel, 
on shaped supports with X shaped 
stretcher, 41cm high, the top 46cm x 
118cm.
SOLD for £160

A Westwood T1600 petrol ride on 
lawn mower, 
in red, with spare wheels.
SOLD for £320

A Qing Dynasty Chinese porcelain 
ginger jar and cover, 
with famille verte decorated figures 
and flowers, 21cm high.
SOLD for £260



Chartered Auctioneers & Valuers • Arts & Antiques Surveyors

We are regulated by RICS

Better Regulation for Us. Better Protection for You. 
Accept Nothing Less.

Join their success with an entry in our next sale!

Executors, solicitors, accountants, insurers, corporations 
and government departments, have to exhibit due diligence 
when instructing. Use this checklist to do the same, with a 
few reasons why you may wish to choose us.

Thinking of selling?

Our online catalogues

For over 20 years our catalogues have been online and 
our experience ensures they are placed in front of the 
right buyers in the global market.

Our sales results

July 2020 saw our 141st consecutive month with a sale 
at either Bourne, Grantham or Lincoln producing a sold 
rate of over 90%. Good advice, great results for hundreds 
of vendors every month.



A firm of the highest 
standing
Being a firm of Chartered Auctioneers & Valuers means 
that we have not only qualified to the highest standard 
in the profession, but  have to maintain those standards. 
The first due diligence check any professional makes 
when needing a formal valuation, or simply selling at 
auction is for The Hallmark of a Chartered Auctioneer  
& Valuer - Regulated by RICS.

RICS 
The Royal Institution of Chartered Surveyors is the 
professional body that has been responsible for The 
Auctioneers Charter since 1970. All members have to 
complete at least 20 hours CPD or Continued Professional 
Development every year. All valuation work is prepared 
to the RICS Red Book requirements incorporating 
the International Valuation Standards (IVSC) Client 
Accounting. All client money has to be held in dedicated, 
ring-fenced accounts with a full audit trail.

NAVA Propertymark 
The National Association of Valuers and Auctioneers 
are an important body within the auctioneering and 
valuation profession, specifically in our case relating to 
the sale of chattels or personal property.  All members 
have to complete at least 12 hours CPD or Continued 
Professional Development every year. They work with 
auctioneers and consumers alike, to offer regulation 
and guidance. Membership also provides for Primary 
Authority with Trading Standards to ensure clarity and 
understanding. 

SoFAA 
The Society of Fine Art Auctioneers, formed in 1973, as 
the name suggests, is a society that exclusively represents 
the interests of the leading fine art auctioneers in the UK 
helping them provide the best service to clients. With this 
level of qualification and accreditation within the firm we 
pride ourselves on providing a reliable and professional 
service to get it right.



The Bourne Auction Rooms

Spalding Road, Bourne,

Lincolnshire PE10 9LE

E: bourne@goldingyoung.com

T: +44 (0) 1778 422686

F: +44 (0) 1778 425726

The Grantham Auction Rooms

Old Wharf Road, Grantham,

Lincolnshire NG31 7AA

E: grantham@goldingyoung.com

T: +44 (0) 1476 565118

F: +44 (0) 1476 561475

The Lincoln Auction Rooms

Thos Mawer House, Station Road

North Hykeham, Lincoln LN6 3QY

E: lincoln@goldingyoung.com

T: +44 (0) 1522 524984

F: +44 (0) 1522 681804

goldingyoung.com

The Stamford & Rutland Office 

E: stamford@goldingyoung.com 

T: +44 (0) 1780 7516

The Louth & Wolds Office 

E: louth@goldingyoung.com 

T: +44 (0) 1507 661864

London & South Valuations 

E: london@goldingyoung.com 

T: +44 (0) 203 301 1007

The Leicester & Midlands Office 

E: leicester@goldingyoung.com 

T: +44 (0) 116 473 5735


